

山东管理学院党史学习教育 工作简报

第3期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年4月1日

目 录

- 学生工作部（处）开展“明德行动”第一期活动暨优秀学子赴济南战役纪念馆党史学习活动
- 工商学院党总支组织召开党史学习教育动员部署会
- 工商学院召开“我为青年做件事”权益座谈会
- 会计学院召开“助力乡村党建、向建党100周年献礼”党史主题教育启动仪式
- 信息工程学院召开党史学习教育动员部署会
- 经贸学院召开党史学习教育动员部署会
- 智能工程学院召开党史学习教育动员部署会
- 人文学院召开党史学习教育动员部署会
- 工会干部教育培训学院与工会理论研究院召开党史学习教育动员部署会

学生工作部（处）开展“明德行动”第一期活动暨优秀学子赴济南战役纪念馆党史学习活动

百年风雨兼程，世纪沧桑巨变。为庆祝中国共产党成立100周年、向党的百年华诞献礼，近日山东管理学院开展“明德行动”第一期暨优秀学子赴济南战役纪念馆党史学习活动。来自各二级学院的优秀学生、学生干部代表，国家奖助学金代表近50人在学生工作部（处）老师的带领下参加了本次活动。

济南战役纪念馆始建于1948年，是山东省和济南市开展清明祭扫、烈士公祭等纪念活动的主要场所，承担着双拥共建、烈士褒扬、红色教育等重要职能。

活动伊始，师生们首先参观了和战博弈齐鲁硝烟、运筹帷幄剑指济南、厉兵秣马蓄势待发、八天八夜鏖战古城、战略决战凯歌行进主题馆。随着讲解员的陈述，历史以醒目又饱含温度的形式呈现在眼前：一件件简陋的武器、泛黄的作战图纸、浸染着革命先烈鲜血的衣物……师生们置身其中用心感受着建党百年来的风雨历程。

最后，师生们了解了在国家发展背景下济南市在党和政府砥砺前行、戮力前行，为社会主义发展和城市经济建设取得优异成绩。活动在以当好新时代全省走在前列的排头兵、建设“大强美富通”现代化国际大都市的城市建设美好愿景中结束了此次活动。

同学们纷纷表示，通过直观的参观学习加深了对党的初心和

使命的认识，正是因为伟大的中国共产党的领导我们的国家才能在内忧外患中诞生、在磨难挫折中成长、在攻坚克难中壮大。今天的幸福生活来之不易，只有牢记历史，才能更加珍惜现在，以昂扬的态度和积极进取的行为开创未来报效国家造福人民。

“明德行动”第一期活动圆满结束。此次活动对于增进优秀学子对党的认识和理解，激发爱国、爱党热情，激励优秀学子奋发向上，坚定实现中华民族伟大复兴的中国梦具有积极意义。

工商学院党总支组织召开党史学习教育 动员部署会

3月24日下午，工商学院党总支在博思楼211室举行党史学习教育动员部署会。会议由党总支书记滕元良主持，学院领导班子成员和全体教师参加了会议。

会上，学习了习近平总书记在党史学习教育动员大会上的讲话精神，传达了学校党史学习教育动员部署会议精神和要求，并结合学校党史学习教育实施方案对学院开展党史学习教育进行了具体部署安排。

滕元良强调，要深刻认识开展党史学习教育的重大意义，准确把握党史学习教育的目标要求和重点内容，全面落实党史学习

教育各项工作安排；立足学院实际，将党史学习教育与党建工作、思想政治工作、教学科研工作、日常管理工作充分融合，凝心聚力，真抓实干，确保党史学习教育取得实效，用实际行动助力本科教学合格评估，以优异成绩迎接建党一百周年！

工商学院召开“我为青年做件事”权益座谈会

为扎实开展党史学习教育，积极解决学生日常学习生活中的权益问题，3月24日，工商学院在博思楼208室召开“我为青年做件事”权益座谈会，党总支部书记滕元良出席活动并与学生座谈，团总支部书记阴丽娜、辅导员韩笑和李彤彤及学生代表参加本次活动。

会上，18、19、20级学生代表分别就我院学生普遍关注的问题逐一与领导老师们进行面对面交流，老师们对学生反映的问题进行针对性解答，最大化解决学生诉求。

党总支部书记滕元良进行了总结讲话。对同学们提出的问题反馈和意见建议表示肯定，会后学院将针对座谈会内容列出责任清单和完成时限，尽快协调解决同学们提出的问题，切实为学生排忧解难。他提出几点要求：一是要加强理论学习，坚定理想信念

念。学习党史是牢记初心使命、推进中华民族伟大复兴的必然要求。要学史明理，强化理论武装；学史增信，坚定理想信念；学史崇德，赓续精神血脉；学史力行，做到知行合一。要将所学习的知识应用到实践中去，在实践中深化学习，在学习中深化实践。二是充分发挥学生干部、学生党员的模范带头作用，以点带面加强各班级学风建设。希望同学们了解党的光辉历史、感悟党的初心使命、领会党的创新理论、体认党的精神谱系、传承党的红色基因，更加自觉地以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚定不移跟党走中国特色社会主义道路，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦贡献青春力量。

会计学院召开“助力乡村党建、向建党100周年献礼”党史主题教育启动仪式

党的十九届五中全会提出“优先发展农业农村、全面推进乡村振兴”。为庆祝建党100周年，更好配合国家乡村振兴战略，实现优质教育资源共建共享，3月31日，会计学院“助力乡村党建、向建党100周年献礼”党史主题教育启动仪式在明远楼报告厅举行。学校党委委员副校长杨茂奎、会计学院全体教师党员和学生党员参与了启动仪式，仪式由会计学院党总支书记曲德祥主持。

仪式在庄严的国歌声中拉开帷幕，与会人员起立唱响国歌。首先，曲德祥简要介绍了系列党建主题教育内容安排，包括教师党支部与乡村党支部签订党建共建基地、全体学生党员分成小组开展乡村调研及面向全院学生开展形式多样的校内党史教育等。

随后学生党员代表马褚妍祺发言，表示作为新时代青年要坚持不忘初心、砥砺前行的使命，牢记为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗，让理想信念在创新奋斗中升华，让青春价值在民族复兴中闪光。接着教师党员代表李梦楠发言，她表示每一位共产党员都要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，从百年党史中感悟真理力量，以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程。

最后，杨茂奎为启动仪式致辞，并提出三点希望。一要提高政治站位，统一政治思想。全体党员要以高标准推进党史学习教育，助力推进乡村振兴发展。二要以“史”明志，做出实效。明确工作方向，以“学党史”为手段，以“悟思想”为根本，以“办实事”为重点，以“开新局”为目标，确保活动开展取得预期成效。三要狠抓落实、且行且思。全院高度重视，加强组织领导，积极行动，把学习教育成果转化为干事创业的强大动力。

启动仪式在热烈的掌声中结束。本次活动既是一次乡村振兴工作的生动实践，也是一场内容丰富、令人振奋的感人党课。通过此次启动仪式，会计学院全体师生党员表示坚决落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，坚定政治信仰，明确责任担当，不忘初心、牢记使命、主动担当、奋发作为，以优异成绩迎接建党100周年。

信息工程学院召开党史学习教育动员部署会

3月24日，信息工程学院召开党史学习教育动员部署会。会议由学院党总支书记沈君克主持，学院全体领导班子成员及全体教职工参加会议。

信息工程学院党总支通过集中学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，并研读《山东管理学院党史学习教育实施方案》，成立信息工程学院党史学习教育领导小组，要求班子成员履行“一岗双责”，各党支部一体推进，并迅速制定了《信息工程学院党史学习教育实施方案》，立足实际、守正创新，增强学习教育的针对性和实效性。

会议强调，要求全体师生党员提高站位，迅速把思想和行动统一到党中央决策部署上来，把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，凝心聚力，共同为决胜本科教学工作合格评估而努力奋斗，以优异成绩庆祝建党100周年。

经贸学院召开党史学习教育动员部署会

为深入贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，部署学院党史学习教育工作，动员学院教职工认认真真学党史、悟思想、办实事、开新局。3月26日，经贸学院在明志楼301教室举办党史学习教育动员大会，会议由学院党总支书记张连美主持，学院全体教职工参加。

会上，张连美传达了党委书记冯庆禄在学校党史学习教育动员大会上的讲话精神和《山东管理学院党史学习教育实施方案》，对开展党史学习的重大意义、目标要求、重点任务和工作安排做了详细的部署安排。

会议强调，要深刻领会开展党史学习教育的总体要求，不断深化对党的历史的系统把握，加深对新时代党的创新理论的理解和领悟。通过开展专题学习、实践活动等方式，结合学院实际工作，坚定理想信念，将党史学习自觉落实到行动中来。全体教师要从党的百年伟大奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，确保党史学习教育取得实效。

智能工程学院召开党史学习教育动员部署会

3月24日下午，智能工程学院党总支召开全院教师大会，动员部署党史学习教育相关活动，学院领导班子成员、全体教职工参加会议。会议由党总支书记武玉芳主持。

武玉芳指出，在庆祝建党百年华诞的重要历史节点开展党史学习教育，是以习近平总书记为核心的党中央立足新的历史起点、统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局、为动员全党全国各族人民满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家而作出的重大决策，具有重大现实意义和深远历史意义。在学习过程中，要做到四个结合，坚持自主学习与集中研讨相结合、坚持领导带头和上下联动相结合、坚持规定动作和自选动作相结合、坚持学习党史与推动工作相结合，努力做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

会上，为进一步深入学习党在不同历史时期的初心使命，深刻体会当下全党全国人民向着民族复兴中国梦奋勇前进的“共时”情怀，各支部就具体学习内容、学习进度、学习要求进行了讨论，制定了具体的学习方案。

人文学院召开党史学习教育教育动员部署会

3月24日下午，人文学院在309党员活动室召开党史学习教育教育动员会，学院领导班子成员、全体教职工及党员学生代表参加会议。会议由党总支书记马银华主持。

马银华首先带领全体教师共同学习了习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，传达了22日学校发布的《山东管理学院党史学习教育实施方案》，对山东管理学院党史学习教育动员大会精神进行了传达，进一步明确了我校党史学习教育实施方案中的总体要求、目标任务和工作安排。

马银华指出，在庆祝我们党百年华诞的重大时刻，在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点，在全党集中开展党史学习教育，正当其时，十分必要。党的历史是最生动、最有说服力的教科书。党的百年奋斗历程和伟大成就，是我们增强“四个意识”、坚定“四个自信”的源泉。全体党员干部师生要原原本本学习习总书记系列重要讲话和规定学习材料，用好各类参考材料，做到真学真懂、真信真用。要全面系统学习、联系实际学习、深入学思践悟，切实把自己摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去，深刻把握党的创新理论蕴含的立场、观点、方法，切实把学习成果转化为课堂阵地的重要支撑力量，站在党和国家事业发展全局的高度，将立德树人根本任务融入各处、做到实处。

会议最后部署了“奋进百年，红色筑梦——人文学院中共党史学习教育·大峰山之行”的党史学习教育安排。

工会干部教育培训学院与工会理论研究院召开 党史学习教育动员部署会

3月31日上午，培训学院与研究院党支部在明德楼515召开党史学习教育动员部署会。支部全体党员参加会议，会议由党支部书记刘水主持。

会上，支部全体党员共同学习了党委书记冯庆禄在学校党史学习教育动员大会上的讲话精神和《山东管理学院党史学习教育实施方案》，明确了学校党史学习教育实施方案中的总体要求、目标任务和工作安排。

会议强调，开展党史学习教育是一项重要的政治任务，全体党员要通过学习进一步明确作为一名共产党员的使命担当、责任担当、履职担当，率先垂范、当好表率。